

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грават сьвят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся лиші франковані.

Рукописи звертають ся лиші на окреме жадане і за зложеном оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К. 4 80
на пів року „ 2 40
на чверть року „ 1 20
місячно . . . „ — 40

Поодинокое число 2 с
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К. 10 80
на пів року „ 5 40
на чверть року „ 2 70
місячно . . . „ — 90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(Конгрес алякогаликів. — Новий генерал-губернатор Варшави. — Рескрипт царя до міністра просвіти. — Урядове заявлене Росії в справі Манджурії).

Передвчера розпочав ся у Відні анти-алкоголістичний конгрес при участі кількох сот лікарів, професорів і взагалі людей, котрі ведуть борбу з алкоголізмом. Найбільше участників доставила Австрія, Німеччина і Англія. Президентом конгресу єсть міністер просвіти др. Гартель, а в нарадах беруть участь також міністри Каллаї, др. Кербер, Спенс-Воден, Каль, Бем-Баверс, Джованеллі і др. Пентак. Вчера відбуло ся в палаті міністерства просвіти прийняте участників конгресу.

Генерал-губернатором Варшави іменовано — як ми вже о тім доносили — ген. Черткова. Деякі польські дневники кажуть, що се той сам Чертков, що 1877 р. був генерал-губернатором Києва. Однак Счас каже рішучо, що новий генерал-губернатор Варшави зовсім не є ідентичний з колишнім киевським генерал-губернатором, котрий ще перед кількома літами мав умерти; є він великим ловчим двора та членом державної ради і доси публично ніколи не виступав, а повинн лиш ріжні двірські функції, не стоячи з політикою в звязи. Іменоване єго має бути тільки конеч-

ним виходом з трудного положення. Програма Черткова — чиста карта, на котрій мабуть цар начеркне свої плани. Більше значіне приписує польска праса іменованому ген. Пузиревського військового помічника Черткова. Пузиревський перебуває від давна в Варшаві а Польки говорять про него доволі прихильно. Доси ще не знати, чи круг ділання Пузиревського буде чисто військовий, чи він буде повнити також функції Подгороднікова, теперішнього заступника генерал-губернатора.

Російські часописи оголошують рескрипт, який видав цар до ген. Ванновського, іменуючи єго міністром просвіти. В тім рескрипті сказано між иншими про народну просвіту: „Правильна організація народного образования є все одним з найважнійших предметів печальности російських володарів, котрі, числячи ся з основними принципами російського життя і з потребами часу, стреміли до улішнення єї. Досвід послідних літ відкрив такі єщні хиби нашого шкільництва, що я уважаю за річ на часі — безпозоволочно приступити до радикальної ревізії і улішнення. Цією високо Ваш політичний досвід і ваш ясний погляд на публичні справи і тому я вибрав вас на співробітника до переведення нової організації російської школи, а покликуючи вас на становище міністра просвіти, спеціяльно tener, дуже важне, маю певність, що будете постійно і непохитно стреміти до зазначеної мною ціли, а в виховане російської молодежи внесете зрілого досвідом духа і сердечну печальність. Нехай Господь Бог благословить нашу працю! Нехай

родичі і родини, котрі передовсім мають обовязок журити ся дітьми, допомагають нам при тій роботі! Тоді скоро прийдуть часи, коли я, а зі мною цілий нарід побачить в молодім поколіню тривку і сильну надію вітчизни, сильну підпору єї будучности“.

В справі манджурській поручило російське правительство своїм заступникам за границею, аби зложили правительству, при котрих они акредитовані, таку заяву: „Коли з одержаних вістий виходить, що при теперішних обставинах угода в справі Манджурії — замість бути доказом приязних памірів Росії для інтересів хіньської держави, могла би для сусідньої держави бути лише причиною клопотів, то Росія не єдиє хіньське правительство до остаточного заключеня такої угоди, але навіть резінує з яких небудь переговорів в тій справі. Царське правительство, вірне своїй давній, дуже часто оголошуваній програмі, буде спокійно ждати на дальший хід подій“. Так отже Росія відложила на пізнійше заключене договору, але буде держати Манджурію так як доси обсаджено войском російським по силі договору не з правительством хіньським, лише російських войскових командантів з хіньським губернатором Манджурії. Той тимчасовий договір для Росії вигіднійший як попередній.

ПУСТА ГОЛОВА.

(З російського — Антома Чехова.)

(Дальше).

III.

Другого дня Зелених сьвят, по обіді Димов вибрав ся відвідати жену, що мешкала на селі. Не бачив єї від двох тижднів, і тужив за нею. В часі їзди залізницею і глядіння домку, укритого в лісі, чув голод і утому. З розкошею гадав о вечері в товаристві жінки і о відпочинку. Від часу до часу кидав очима на привезені припаси, на кавяр, сир і лосося.... Коли вісници найшов мешканє Ольги, вже заходило сонце. Стара служниця сказала єму, що пані виїшла, але певне небавом надійде. Мешканє зложене лише з трех комнат, не дуже принадно виглядало; стіни виліплені білим папером, помости нерівні і суковаті. В першій комнаті стояло ліжко, в другій розкинені по стільцях і вікнах: пологно, кисти, фарби, плащі і кандєлки мужєські, в послідній Димов застав трех незнайомих людей, двох чорнявих, з малими борідками, третій грубий, виголений, виглядав на актора. На столі київ самовар.

— Чого вам треба? — спитав єго актор, поглядуючи не конче приязно. Як хочете бачити Ольгу Іванівну, прошу заждати — небавом верне.

Димов сів на кріслі і ждав. Один з молодих людей налив собі чаю, і дивлячи ся на Осина заєнаними очима, спитав:

— Чи й вам палити?

Димов, мимо голоду і спраги, відмовив, не хотячи собі цєвати ашетиту. За хвилию дали ся чути кроки і добре знапий єму сміх — двері отворили ся з лоскотом, до комнати вбігла Ольга, в капелює з широкими крисами і коробкою з фарбами в руці. Зараз за нею появилось ся веселе, вдоволене лице Рябовського. Ніє широкий парасоль і складаний столик.

— Димов — крикнула молода жєнщина, сияюча радостію, — Димов, — повторила підбігаючи до мужа, — чому ти не приїздив так довго, скажи чому?

— Колиж я мав приїхати? Я заєдно занятий, а в вільних годинах нема ніякого поїзду.

— Якаж я щаслива, що бачу тебе. Цілу ніч ти мені снів ся, я бояла ся, чи ти не хорий. Як то добре, що ти приїхав, і то з'явив ся в саму пору. Будеш моім єпасителем!... Ти один можеш мене виратувати!... Подумай — говорила, поправляючи мужєви краватку — маємо тут завтра дуже оригінальне вінчанє. Суджений, молодий телеграфіст Чікільдєєв, дуже хороший, не глухий, а до того має в лиці щось дикого, щось з медведя. Міг би послужити за взорець молодого Варяга. Займають ся ним загально, а ми всі літники обіцяли бути на єго вінчаню. Він бідний, без родини, і справді було би гріхом відмавляти єму тої ознаки єсимпатії!... Уяви собі, завтра по службі Божій вінчанє, відтак всі ціхотою піїдемо

до мешканя панни молодої. Ліє, єспів птиць, проміне сонця на траві і ми, різноцвітні пята на зеленім полі — щоправда, оригінальне? Але, в шо я маю одіти єя на то торжєство, дорогий Димов? — говорила засумована — Не маю цілком нічого, нічого, ні сукні, ні цвітів, ні рукавичок. Але ти мене виратуєш. Коли ти приїхав, видко сама доля тебе прислала, аби ти мене виратував. Маєш ключі, вертай до дому, і виьми з шафи рожевий одяг. Знаєш єго, висить на верху. Відтак в тій самій шафі на долинні єтоять дві коробки. Отвориши першу, побачиши зараз богато тюлю і инших шматок, на єподі єуть цвітї. Виьми, але осторожно, аби не помяти, я виберу, котрі будуть потрібні, відтак купиш мені рукавички...

— Добре — відповів Осин — поїду завтра і пришлю тобі все.

— Як то завтра? — крикнула, глядячи з зачудованєм на мужа. — Перший поїзд відходить о девятій, а вінчанє о одинадцятій. Ні, любий, нині мусиш їхати, конечно. Як завтра не можеш вернути, то приєслай річи післанцем. Отже їдь. Небавом відходить поїзд, пам'ятай, не єспів ся!...

— Не єспів єя.

— Якаж жалую, що мусиш відїздити — зітхнула Ольга з сльозами в очах — я була дурна, що дала слово телеграфістови.

Димов вишив єкоро єсклянку чаю, зів кусок булки, і з своїм вічно лагідним усміхом вернув на дворець.

Що-до кавяру, сира і лосося, то актор і оба другі незнакомі молодці зїли єовістно цілий припас

Новинки.

Львів дня 11 го травня 1901.

— **Доповняючі курси.** Краєва рада шкільна має намір представити міністерству просвіти вносення, аби підчас севорічних літніх ферій устроєно 6-тижневий курс для дальшого образования учителів в промислових доповняючих школах. Такі курси відбувають ся що року, на переміну в Кракові і у Львові. Сего року мав би відбути ся у Львові і обняти яко предмети науки: рахунки промислові, бухгалтерію, етикету промислову і науку о велеліях. На курс має бути прийнятих 15—20 кандидатів, а всі конти їх удержани покренє красній виділ.

— **Страстні псалми у Львові.** У Велику п'ятницю відіспіває хор Бурси Ставропільського інститута в Успенській церкві слідуоці псалми: Д. Бортиянський: „Благообразний Йосиф“ (G-moll), П. Григорев: „Боже, Боже мой“ (F-moll), С. Меркадате: „Седмая паролла“ (F-moll), П. Григорев: „Приклони Господи“ (C-moll), П. Цюрох: „Кресту Твоєму“ (F-dur). Початок о 7 год. вечером. — В церкві с.в. Духа відіспіває хор питомців о 3½ год. пополудня: „Благообразний Йосиф“ Бортиянського, „Господи Боже, Ізраїлев“ Бортиянського, „Яко беззаконіє“ Біліковського, „Аминь глаголю“ Гайдена, „Усезиши Боже глас мой“ Бортиянського і „Кресту Твоєму“.

— **З Перемишля.** В рускій катедральній церкві відіспіває хор богословів у Велику п'ятницю о 7-ій год. вечером слідуоці страстні псалми: М. Кошко: „Благообразний Йосиф“ (H-moll), Бортиянський: Концерт XXVII. „Гласом моім“ (C-moll), Бортиянський: Концерт XXXIII. „Векою приекорба“ (D-moll), Рудковскій: „Яко овча“ (Es-dur), Бортиянський: Концерт XXIV. „Возведох очи“ (A-moll), Вербицкий: „Віже час“ (C-dur), Бортиянський: Концерт XXVIII. „Влажен муж“ (G-dur), Бортиянський-Соколов: „Благообразний“ (C-moll).

— **Великий огонь.** Велика луна озарила була сеї ночи Львів і звернула на себе увагу тих, що о тій порі не спали. Горіло деє близько Львова в стороні як жовківка рогачка. Рано показало ся, що то горіло село Зарудці, в котрім о скілько досе звістно, згоріло 150 хат.

— **Страшний випадок** лучив ся дня 2 с. м. в Підгірцях. Пані Ангела Юхновичева, жена упра-

вителя дїбр. ідучи з запаленою ляміною поминотала ся і впаде. Нафта облила єї цілу і вся одїж на нїй в одній хвили бухнула полеміною. Нещастна мала ще на стілько пам'яті, що кинулась на постіль і вкрила ся периною, але що звик третина тіла була вже дуже попечена, то мимо условної помочи лікарської померла до 24 годни.

— **Злодійска штучка.** На стації залізничній в Мегадії на Угорщині зявило ся у начальника стації двох якихсь селян з домовиною, і просило єго, щоби їм позволив аложити домовину в комнату, а они прийдуть на другий день і заберуть єї. Начальник пристав на то, а виходячи вечером, замкнув комнату на ключ. Коли рано прийшов до бюра, застав домовину отворену, а рівночасно спостеріг, що пезда каса залізнична. Справа зараз вислїла ся. Два злодії принесли третого в домовині, а той в ночи виліз і поміг винести касу з грїшми.

Господарство, промисл, торговля, гігієна і вихованє.

Ради господарскі.

— **Кілька слів про компост.** Найважнішим може навозом для города єсть компост, а то єсь з яких причин: Добре зроблений компост — то майже вже готова земля під вякку городнину, і длятого є служить він найбільше до поправлення лихого ґрунту в городі, до закладаня іспектів або теплиц скринь, а також уживає ся до вазонків. Компост не коштує майже нічого а наконєць заощадує малому господареві обірнику потрібний в більшій скількості в поли. Компост робить ся із велїяких відпадків в кухні і в городі, як н. пр. з буряну, який винолює ся на ґрядках, з велїякого рода гички, з бараболяних душци, трави, мурави, аистя, моху і т. п.; попіл, вуглє, саджа, тинк, трачине, дрібні тріски, намул, болото з улиць і ровів, гній знід дробу та инших дрібних звїрят домашних, милине, помні і т. д. — все то іде на робленє компосту. Вєсь той материал єсть майже завжди і всюди під рукою, отже не треба єго марнувати, лиш відновідно використати. На робленє компосту треба призначити в городі окреме місце,

якуєь закутину в тїни, котрої не можна лишє зужиткувати. При робленю компосту єсь що треба уважати: Вєсь той материал, який має ся під рукою, не треба як небудь кидати на куцу, і вже дальше не журити ся, але противно, треба укладати верствами, відтак добре перемішати і остаточно зверху вкрити верствою землі. Вєсь ту мішанину треба бодай три рази до року добре перемішати, і то так, щоби то, що було на споді, прийшло на верх. В третім році буде земля з тої куци готова. Щоби мати що року компост готовий до ужитку, треба що року закладати нову куцу. Треба лиш на то уважати, щоби на компост не уживати бурянів з насїєм, бо в противнім случаяю не можна буде бурянів позбути ся. Також можна уживати до робленя компосту і негашеного вапна.

— **Шпараґи.** Із шпараґів можна мати красній дохід але треба уміти коло них ходити і знати ся вже трохи на городництві. Вязанку шпараґів (по 12 штук) платять у Львові иноді й по 60 до 80 кр. Хто має крїсну шпараґарню, то може таких вязанок по кільку на день нести до міста і мати що дня по кільку риньских зарібку. Але річ очевидна, що пасаперед треба научити ся робити коло шпараґів, а хто би до того мав охоту нехай заведе собі пасаперед малу ґрядочку для власеного ужитку. Шпараґи удають ся найліпше на добрім щекватім ґрунті. Де ґрунт тяжкий, там треба єго добре перемішати з щеквом, а в дуже тяжкім ґрунті треба на спід ґрядки дати поєду, щекву, тинку з мурів і компосту. З весни єсь ся насїє шпараґів в добру пухку землю рядками на 10—15 цент. далекими від себе. Насїє треба легко вкрити, а скоро зїде так прорідити, щоби одна ростинка від другої стояла на 5—6 цент. Молоді ростинки треба часто обполувати і осторожно обсадувати, а літом і в осени часто піданвати. Так вицлєкани ростинки уживає ся на другий рік до аложєня шпараґарні. Під шпараґарню треба вибирати ґрунт положений до сонця, не за холдний і не за вогкий. В осени перекоцує ся єго глибоко і мішає з коротким, добре перегнилим обірником. На весну робить ся на тім місци шпараґарню в той спосіб, що пасаперед витицує ся рядки, в котрих мають бути шпараґи засаджені: перний рядок на пів метра від стєжки далеко, а прочі рядки один від другою на метр. Вздож тих рядків коцає ся рівні, на 30 цент широкі а на 20 глибокі, землю

IV.

Місячної, лишневої ночи, на покладі парохода, Ольга вдивляювала ся в ріку і єї береги. Побіч неї стояв Рябовекій, говорив, що темні тїни на рухливій воді то сон, злуда, що супротив тої безмірної, чаруючої води і безмежного овиду, нагадуючого єсть людського життя, а рівночасно істнованє инших, ліпших свїтів, легко забуває ся о собі. Самі для себе єтаємно самоиною.

Минувшість пропала, вже нікого не обходить, будучність пусте слово, без значїня, а та чарівна ніч може одинока, дійсно красна ніч життя, також скоро мине, на віки... Чогож жити?

Ольга слухає голосу Рябовекого, слухає мовчаня ночи, здаєєь їй, що як раз она безсмертна, ніколи не перестанє жити. Синяве зеркало води, котрого перед тим не бачила, плоскі, сонні береги, рухливі, сірі тїни, незвичайна радієть, якою переповненє єї серце, вєсь каже їй, що она велика артистка і там далеко поза місячним сяєвом, в безмежнім просторі, жде єї поводженє, слава, ошлєски народу. Вєстромивши очи в безконечну далину, бачить великаньску товцу, свїтла, чує величаву музику, оклики, одушевленя — она сама в білій одежки, а цвїти як дощ спадають на неї з уєїх сторін.

Відтак гадає, що побіч неї опертий о поручє корабля, стоїть правдивий, великий, гєнійальний чоловік, вибраний Богом.

То, що досє сотворив, єсть хороше, новє, ориґінальне — то що сотворив в будучности, коли з літами досїє єго талант, буде незвичайше, великаньске. Відгадує то з єго лица, із способу висказуваня гадох, відчуваня приро-

ди... Коли говорять о тїнях ночи, або свїтлі місяця так як лини він то уміє, то слухач мимохіть мусєть бути очарований тим незвичайним артистом...

Він сам хороший, епльвий, ориґінальний, незалежний, вільний, як орел в безмежнім просторі.

— Починає бути холодно — відозвала ся по хвили. Мороз єї переїшов. Рябовекій окрив єї плащем, та тихо шептав:

— Я твій, твій невільник. Чому ти мене очарувала?!

Не спускав очий з Ольги, а очи мав страшні, бояла ся поглянути на него.

— Люблю тебе шалєно — повтаряв, дотикаючи устами єї чола. — Як мене відгратиш, перестану жити, закину штучку, тож люби, люби мене!

— Не говори так до мене — відповіла молода жєнщина, замикаючи очи — боє ся, Димов?

— Що Димов, що він мене обходить... Волга, краса, моя любов, моє щастє, то лиш живе, а не Димов. Впрочім нічого не знаю, не хочу знати о минувшині, дай мені тепєршнєсть.

Серце Ольги сильно било ся. Хотїла думати о мужу, але цілє їх єудружє, він сам, спільні вечєри, вєсь видалось їй марнє, малє, злишне і якоєь дивно далеке. Бо щож був той Димов, що він єї обходив? Не знала навіть, чи дійсно істнував на свїті, чи був лиш привидом...

— Той простий, звичайний чоловік, повинен бути щасливий щастєм, яке вже одержав — гадала, закриваючи лице долонями.

— Нєхай мене обжаловують, нєхай мене осуджують, що то мене обходить? Нєхай заить ся і свїт і вєї люди, погибну, погублю себе

сейчас. Треба вєсього єспробувати в житю. Якеж то болює і як рівночасно розкішне!

— Любиш мене!.. — питав артист, обіймаючи єї єтан і цілючи руки, що пробовали вирвати ся. — Знаю, що мене любиш!.. Боже! яка чудова ніч.

— Чудова — повторила, глядячи єму в очи, в котрих свїтили єльови, оглянула ся довкола і закинула єму руки на шию, цілючи єго в уєта.

— Доїздимо до Кинєшми — відозвав ся хтось на другім кінци корабля. Роздали ся тяжкі кроки. Переходив служачий з реставрації.

— Подай пам вечерю — відозвала ся молода жєнщина, плачучи і єсьмиючи ся зі щастя. Малиар, блїдий зі аворушеня єїв на лавці, поглянув на Ольгу з вдячноєстю і одушевленєм і замикаючи очи, шєпнув з уєсьміхом:

— Я спасєний!

Голову опер о поручє корабля

V.

Другого верєсья був день теплий і спокійний, але трохи хмарний. Рано Волга покривла ся мракою, о девятій почав падати дрібний гєстий дощ.

При єпіданю Рябовекій заявив Ользі, що малярство найнуднїйша і найлєвдчнїйша штучка і що він цілком не артист і хїба лиш ідіоти можуть бачити в нїм талант. Нагле вхопив нїж і порізав найліпший свїй єскіа. По чаю, понурій як ніч вдивляював ся у Волгу. Рїка не була лєскуча як давнїйше, єї поверхня була зимна і єїра. Вєсь довкола заповідало ємну, пудну осїнь. Здавало ся, що природа, як добра господиня забрала Волзі єї чудові коври зелєни, величаві брилянтові прикраси,

розгортає ся по боках межі рівнями а боки рівців вирізує ся рівно і убиває ся, щоби держались як стінки. Відтак сподом рівця зрушує ся землю знову, і в тім місці, де мають бути посажені шпараги, застромлює ся тички так, щоби перша тичка від початку рівця була на 30 сантиметрів далеко, а відтак тичка від тички на 60 сантиметрів. Тепер приступає ся до пересаджування: Виймає ся лиш такі саджанки, котрі мають широкі головки, бо ті пускають оцієля добрі, грубі і мясеті пагони, що служать за смачну страву. Коло кожної тички нагортає ся земля на кущку, 10 сантиметрів високу, кладе ся на неї саджанку і корінці розкладає ся добре на всі боки а відтак присипає ся землею на 10 сантиметрів грубо. Літом треба ростинки обчищувати з бурянів а підчас есеки часто підливати; в осени обтинає ся біла аж тогди, коли зовсім зівянуть. Щоби земля межі рядками не стояла пусто, засаджуєть на ній каларену, редковку, салату і т. п. ростини, котрі легко і борзо ростуть та не потребують багато поживи. В другім році засипаєть рівні зовсім землею а з шпарагами обходить ся так само як в першій році. Наконєць в третім році згортає ся землю з обох боків під рядки і підсипає ся шпараги так, щоби земля понад шийкою від кореня (місце де з кореня зачинає рости било) стояла на 30 сантиметрів високу. Пагони будуть тогди красні і довгі. В третім році можна вже пагони вирізувати до ужитку і на продаж, але не довше як до кінця мая. В слідуєчих роках вирізує ся пагони від половини цвітня до кінця червня а відтак гноять ся шпарагарню і перекоцуює ся. („Народ. Часоп.“

Література господарска.

Важна книжка для тих, що займають ся або хотіли би займати ся годівлею коний: Anleitung zur Pferde-zucht im landwirthschaftl. Betriebe. Von F. Oldenburg. Verlag v. P. Parey, Berlin. Діло се відзначає пагородою коштує всего лиш 3 К., а єсть дуже добре.

Die Feuchtigkeit der Wohngebäude, der Mauerfrass u. Holzschwamm — книжка придатна для всіх, що мають яке небудь діло з будинками а не хотіли би, щоби в них була вохкість, або щоби випув ся гриб. Книжка та, котрої автором єсть W. Keim вишла накладом Hartleben-a у Відні і коштує 2 К. 70 с.

виготовлені промінем сонця, шафіри і блєск, всі принади, аби їх сховати до будучої весни. Груки, що лігали над рікою, здавалоє дразнили єї, покрикуючи:

— Ти обдерга! пага!

Рябовекій, слухаючи краканя, гадав, що й він обдертий, що втратив талант, що веє на євїві ваглядне, поверховне, глупе, що не потрібніо получив ся з тою женщиною. Був тогди дня в страшиім настрою і нудив ся незвичайно.

Ольга сиділа на ліжку в своїй комнаті і бавила ся своїм тонким як лег волосем, перепосила ся гадкою до свого сальоніку, до кабінету мужа; з черги бачила себе в театрі, у славних знакомих...

— Що они тепер роблять? Чи памятають о ній? Вже певне зїхали ся до міста, час побудити, о малих артистичних вечерниках... А Димов, честний, добрий чоловік. З якою добротою і дитинячою простотою жалував ся в листах на єї неприємність та просив, аби скоро вертала. Кожного місяця посилав їй сімдесят пять рублів, а коли довідав ся, що позичила сто малярям, чим скорше звертав їй позичку. Який честний, добрий чоловік!

Теперішня подорож починала єї нудити. Досить вже мала тих мужиків, стухлої вохкості, котра єї переслідувала, нечистоти і брудів по заїдних комнатах. Колиб хоч Рябовекій не був дав слова товаришам, що лишить ся до двайцятого, можнаби нині вертати.

— Мій Боже — стогнав молодий чоловік — колиж війни буде та погода? А вже не можу малювати сонішного виду без крихітки сонця.

— Ти зачав якийсь инший образок в слоту — відозвала ся Ольга, виходячи з алькіра. — Памятаєш? Лісок на ліво, стадо коров і

Вісти господарскі, промислові і торговельні.

— Ціна збіжа у Львові 9 цвітня: Пшениця 7-60 до 7-80; жито 6-60 до 6-80; овес 6-50 до 6-80; ячмінь пашний 5-50 до 5-75; ячмінь броварний 6-50 до 7-—; ріпак 10-50 до 10-75; льнянка — до —; горох до вареня 7-50 до 12-—; виба 3-50 до 9-—; бобик 6-50 до 6-75; гречка 7-30 до 7-80; кукурудза нова 5-90 до 6-25; хміль за 56 кильо — до —; конюшина червона 45-— до 65-—; конюшина біла 35-— до 75-—; конюшина шведка 60-— до 95-—; тимофка 20-— до 26-—.

— Ціна рогатої худоби у Відні дня 10 цвітня: На торг пригнано 3890 штук рогатої худоби, з того 470 галицких а — буковинських. Торг був без великого оживленя. Плачено за галицкі тучені воли: пріма 73 до 76 К.; секунда 68 до 72 К.; терція 62 до 67 К. За пдїхші і селянські воли плачено по 56 до 61 К.; бугаї і корови по 50 до 64 К. (випіково — К.) за 100 кильо живої ваги без податку консумційного.

ТЕЛЕГРАМИ.

Льондон 11 цвітня. Morning Post подає довшу розмову з Крігером, котрий висказав ся, що аж тепер розпочнуть ся тяжкі дні для англійської армії, бо Девет веїв загнати Англійців в ту часть краю, в котрій в теперішній порі найбільше лютить ся процасниця і тиф. Поцерериванє залізниць вже пині єснїло довіз поживи для Англійців.

Відень 11 цвітня. В добре поінформованих кругах кажут, що правительство зараз першого дня парламентарних нарад предложить проєкти будови нових локальних залізниць і водних доріг.

Нїцца 11 цвітня. Президент Любе прибув вчера о годині 7-ій рано до Віль Франці, де повитав єго міністер маринарки Ленессан і

російський генерал Бірілев. Відтак віддав президент російський адміральський корабель і вручив адміралеві великий хрест офіцирекій почетної легії. По полудни вернув Любе до Тульону.

Тульон 11 цвітня. Вчера заїхала до Тульонського порту французска фльота, привітана з великим одушевленем фльотою італіянською. Вечером відбув ся бенкет в честь команданта італіянської фльоти князя Генуї.

Надіслане.

Ц. к. упр. галиц. акц. Банк гіпотечний у Львові

приймає від дня 1-го жовтня 1889 почавши Вкладки на Касові Асигнати 4-процентові, платні в 30 днів по виповідженк 4½-процентові, платні в 60 днів по виповідженк як також

Вкладки на рахунок біжучий для котрих на заданє видає Книжочки чекові.

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодіжи. Ціна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видає руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давна відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодіж шкільна, але всі, котрі хотять познакомити ся з житєм і творами нашого найпершого поета. Крім обширної життєшиє і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то ветуш займає 78 сторін, додані ще до поодиноких поезий многи поясненя в потках, котрі багато причиняють ся до зрозуміня поезий, їх красн і духа. Книжку єю можна дістати в рускім Товаристві педагогічнім у Львові, ул. Чарнецкого, ч. 26.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький

гусей на право — що тобі перешкаджає скінчити єго тепер?

— Так — маєш мене за такого дурака, що не знаю, коли що робити — відповів обиджений.

— Як ти зі мною поводив ся від якогось часу — шепнула зітхаючи.

— Не умію инакше.

Ольга заєнула ся в кутик і тихо плакала.

— Ще лиш єзоз не ставало — говорив роздразнений. — Дай спокій. Я мав би може багато причин до плачу, а однак не плачу.

— Богато причин? — повторила хлипаючи. — Найважнійша, що вже мене маєш досить. Будь щирій, бачу, що ти вєтидаєш ся нашої любови. Ти хотів би єї укрити перед товаришами, але то неможлива річ, знають від давна о веім.

— Ольго, о одно лиш прошу тебе — кликав Рябовекій благаючим голосом — о одно лиш — не муч мене!

— Отже присягни, що мене любиш.

— Боже, яка мука! — шепнув в розпуччі. — Чую, що утоплю ся, або збожеволю. Дай же мені раз спокій!

— То убий мене — крикнула утікаючи до своєї комнати.

Одностайні, густі каплі дощу спадали на соломяну стріху. Рябовекій заломив руки, ходив широкими кроками, вієнці вложив капелюх, закинув на плечі рушницю і виїшов.

Линившиєь сама, Ольга довго плакала. Гадала з початку, як би то добре було отруїти єя.

Рябовекій повернувши застає єї неживу! Відтак гадкою перенесла ся до свого мешканя, до комнати мужа. Сидить тихо спокійно побіч Осипа, щаслива тишиною і чистотою, яка єї

окужає. Дальше бачить себе в театрі, слухає Масканіого Cavalleria rusticana. Жаль за „дивілізацією“ за євітлою, рухливою столицею, за голосеними приятелями стискає єї серце. В тій хвили вїшла до компати єдужниця, розпалила огонь аби пригрїти обід. Гіркий сопух єпаленого товцу наповняв мешканє, єснїявий дим уносив ся у воздух.

Аргенти входили і виходили перемоклі, заболочені, оглядали єскізи, а на потїху повтаряли, що Волга навіть в слоту має свою принаду. Милтник малого стїпного годинника порушав ся беснастанно, наполохані студеною мухи тумали ся по кутах під євятими іконами, а під лавками, в теках наповнених образками, забавляли ся весело миши.

Смеркало ся, вернув Рябовекій, кинув капелюх на стіл, блідий, утомлений положив ся на лавці в заболочених чоботах, прижмуриєв очі.

— Який я змучений — шепнув, стараючи ся створити повіки.

Аби єму приподобати ся і показати, що не гніває ся, приступила до него і не говорячи нічого, поцілувала єго ніжно в чоло, а гребенем хотїла розчесати єго яєне, змочене волосє.

— Що то — крикнув, бо мороз по нїм перейшов і єму здавало ся, немов би щось єтудепого діткнуло єго. — Прошу тебе, дай мені раз спокій.

Відіхнув молоду жінку і відсунув ся. З єго лица відгадала знеохоту і нуду. В тій хвили ступаючи осторожно, єдужниця внесла таріль цовний капусняку, а Ольга побачила, що єї грубі пальці купають ся в єстраві.

(Дальше буде).

Торговля вина ЛЮДВИКА ШТАДМІЛЕРА у Львові при ул. Краківській ч. 9
 продає вино шампанське Лосифа Терлей і Спілки в Будапешті „TALISMAN SEC“ по дуже приступних цінах.

„FOTOGRAFISCHE MITTHEILUNGEN“

одинока багато ілюстрована часопись для аматорів фотографії, виходить два рази на місяць. Передилата чвертьрічно (6 зошитів) з марки 75 ґениг. Передилату можна пересилати в австрійських листових марках. Адреса: Verlagsbuchhandlung Gust. Schmidt Berlin W. 35 Lützowstrasse 27.

АНТІН РУЛЬФ 

ПОЗОЛОТНИК

ВИГОТОВЛЮЄ золочення престолів і іконостасів по церквах, як також відновлює старі рами і виготовлює всі в обсяг золотництва входячі роботи.

Львів, ул. Личаківська ч. 10.

Інсерати

(„оповіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народно-Часопис“ і всіх інших часописий приймає виключно лиш ново отворена „Агенція дневників і оголошень“ в пасажи Гавсмана ч. 9. Агенція ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Пяте цілком перероблене і побільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доновняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, есть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось его в 4-ох виданнях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.